$8 voutube: KAZIM CEVLAN O: “Hattinizda 2,6 GB internetiniz

https://www.onlinedersimiz.com/
. . kaldi” ifadesindeki 2,6 ne anlama
ONDALIK GOSTERIM gelmektedir?

Tigort: 79,95 TL Ceket: 120,75 TL

Yukaridaki ifadelerin benzeri
yazilari genelde nerelerde goruruz?
Bu sayilar ne anlama gelir?



https://www.onlinedersimiz.com/

e Yukaridaki modellerde bir butunun tam kismini,
e 10 parcaya bolunmus seklini
e 100 parcaya bolunmus seklini

gormekteyiz.
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Yandaki modelde
1
e Kag tane To ‘luk parca
kullaniimistir?

1
e Ka¢ tane — ‘luk
100
kullaniimigtir?

parca



kesirlerini modelleri boyayip gosterelim.
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O: Bi kesrinde tam pargalarin | O: 10 parcadan

3'U taranmis.

disinda kag tane — birim kesri Kesir = olur
10 '

10
kullanilimigtir?

—
=
=

=
ole[

3
— 0,3 = Sifir tam onda lg.




O: Asagidaki
olarak gosterelim
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kesirleri

ondalik

1
Not: —
10

olmadigi icin ondalik gosterimde
tam kisma “0” yazilr.

Ondalik gosterimde tam kisim ile
ondalik kismi ayirmak igin araya
virgul konulur.

kesrinin onunde sayi

1—10 = 0,1 > Sifir tam onda bir.

1
— = 0,01 -> Sifir tam yuzde bir.
100

1

—— = 0,001 - Sifir tam binde bir.
1000



Not: Kesirlerin virgul kullanilarak
ifade edilmesine ‘ondalik gosterim’

denir.

Tam
Kisim

Okunusu:

Ondalik
Kisim

N/

5,12
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O: Sayilarin okunusunu yazalim.

221 >

e 1255 >

e37 =

e 12,015

e 5001 »

e 0,01 -



O: Okunusu verilen sayilann | O: Asagidaki para miktarlarini
yazalim. ondalik sayi olarak yazalim.

* Sekiz tam ylizde yirmi > *7 lira 20 kurus ->

* On tam yiizde bir > 10 lira 5 kurug >

. * 23 lira 50 kurus 2>
* Elli iki tam binde iki yuz iki =

*99 lira 99 kurus >
* Yuz tam binde on -
*6lira1 kurugs =

* Altmis yedi tam onda dokuz->
Not: Lira olan kisim tam Kkisma,
kurugs olan kisim ondalik kisma
yazilir.




